



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年8月1日 星期六
编辑/熊佩凤 美编/刘湘 校对/黄蓉

习近平在中央政治局第二十二次集体学习时强调 奋力推进国防和军队现代化建设 强国必须强军，军强才能国安

中共中央政治局7月30日下午就加强国防和军队现代化建设举行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，强国必须强军，军强才能国安。坚持和发展中国特色社会主义，实现中华民族伟大复兴，必须统筹发展和安全、富国和强军，确保国防和军队现代化进程同国家现代化进程相适应，军事能力同国家战略需求相适应。当前和今后一个时期是国防和军队现代化建设的关键时期，要统一思想、坚定信心、鼓足干劲、抓紧工作，奋力推进国防和军队现代化建设。

军事科学院研究员陈荣弟同志就这个问题进行了讲解，并谈了意见和建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解，并进行了讨论。



增强使命感和紧迫感
实现我军现代化建设跨越式发展

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，建设巩固国防和强大军队是我们党孜孜以求的目标。在长期实践中，我们党坚持把国防和军队现代化建设摆在党和国家事业全局重要位置，付出艰苦努力，取得巨大成就。党的十八大以来，我们着眼于实现中华民族伟大复兴中国梦，围绕实现党在新时代的强军目标，提出一系列重大方针原则，作出一系列重大决策部署，推进一系列重大工作，开创了强军事业新局面。今年，我们将实现国防和军队建设2020年目标任务，并乘势而上，开启基本实现国防和军队现代化、进而把我军全面建成世界一流军队的征程。

习近平强调，党的十九大以来，党中央和中央军委就国防和军队现代化作了新的战略筹划和安排。要坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，全面推进军事理论、军队组织形态、军事人员、武器装备现代化，加快机械化信息化智能化融合发展，全面加强练兵备战，确保实现国防和军队现代化目标任务。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情对国际格局产生深刻影响，我国安全形势不确定性不稳定性增大。世界新军事革命迅猛发展，为我们提供了难得机遇，同时也面临严峻挑战。要增强使命感和紧迫感，努力实现我军现代化建设跨越式发展。

坚持全党全国一盘棋
军地合力推进国防和军队现代化

习近平强调，要同国家发展布局相协调，贯彻新时代军事战略方针，贯彻我军现代化发展战略，拟制好我军建设“十四五”规划，形成科学的路线图、施工图。要坚持方向不变、道路不偏、力度不减，突出军事政策制度改革这个重点，统筹推进各项改革工作，不断解放和发展战斗力、解放和增强军队活力。要坚持自主创新战略基点，加强基础研究和原始创新，加快突破关键核心技术，加快发展战略性、前沿性、颠覆性技术，加快实施国防科技和武器装备重大战略工程，不断提高我军建设科技含量。要贯彻新时代军事教育方针，健全三位一体军事人才培养体系，创新军事人力资源管理，培养德才兼备的高

素质、专业化新型军事人才，延揽各方面优秀人才投身强军事业。要更新管理理念，提高战略素养，健全制度机制，畅通战略管理链路，实质性推进军事管理革命，提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。

习近平强调，要坚持全党全国一盘棋，军地合力推进国防和军队现代化。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防意识，认真落实担负的有关工作，在国防科技创新、国防工程建设、国防和军队改革等方面给予大力支持，在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难。军队要同中央和国家机关搞好沟通协调，共同把国防和军队建设推向前进。

■据新华社

国办印发意见，支持多渠道灵活就业

国务院办公厅日前印发《关于支持多渠道灵活就业的意见》强调，要把支持灵活就业作为稳就业和保居民就业的重要举措，清理取消对灵活就业的不合理限制，鼓励自谋职业、自主创业，全力以赴稳定就业大局。《意见》提出三个方面政策措施：

- 1 拓宽灵活就业发展渠道** 鼓励劳动者创办小规模经济实体，支持发展各类特色小店，对下岗失业人员、高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体从事个体经营的，按规定给予创业担保贷款、税收优惠、创业补贴等政策支持。支持发展新就业形态，实施包容审慎监管，加快推动网络零售、移动出行、线上教育培训、互联网医疗、在线娱乐等行业的发展。
- 2 优化自主创业环境** 加强审批管理服务，开通行业准入办理绿色通道，对需要办理相关行业准入许可的，实行多部门联合办公、一站式审批。取消涉及灵活就业的行政事业性收费，对经批准占道经营的免征城市道路占用费。
- 3 加大对灵活就业保障支持** 推动新职业发布和应用，更新职业分类，及时制定新职业标准。将灵活就业人员纳入创业培训范围，按规定落实职业培训补贴和培训期间生活费补贴。加大对困难灵活就业人员帮扶力度，对符合条件的按规定纳入最低生活保障、临时救助范围。

■据新华社

杜家毫主持召开省委常委会会议强调 高质量编制好我省“十四五”发展规划

本报7月31日讯 今天上午，省委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记企业家座谈会和7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，传达《习近平谈治国理政》第三卷出版座谈会精神，听取关于全省公安机关政治建警工作情况、中央督导“回头看”以来全省扫黑除恶专项斗争工作情况、国务院扶贫开发领导小组对湖南开展脱贫攻坚督查有关情况的汇报，部署做好相关工作。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

争取更多项目和试点进入
国家“十四五”笼子

会议强调，要进一步加大保市场主体力度，提升纾困惠企政策的精准度、协同化和受益率，打造市场化法治化国际化营商环境，依法保护企业家合法权益，积极构建亲清新型政商关系，光明磊落与企业打交道、帮企业解难题。要弘扬企业家精神，着力打造一批具有爱国情怀、创新精神、诚信守法、社会责任、国际视野的新时代“湘商”，培育一批质量更好、效益更高、竞争力更强的“湘企”。

会议指出，要深入分析研究“十

四五”发展面临机遇和挑战的新发展新变化，找准我省发展的潜力和优势，争取更多项目和试点进入国家“十四五”笼子，高质量编制好我省“十四五”发展规划。要清醒把握当前经济形势，建立疫情防控和经济社会发展工作中长期协调机制，把“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的要求落实到我省各项经济工作之中。要扎实做好下半年经济工作，继续抓好常态化疫情防控，把握扩大内需这个战略基点，大力保护和激发市场主体活力，坚定不移打好三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，努力完成全年经济社会发展目标任务，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

持续保持依法打击黑恶势力
的高压态势

会议强调，全省各级党组织要将《习近平谈治国理政》第三卷作为最新教材纳入理论学习中心组、党校和行政学院、高校思政课等学习内容，领导干部发挥领学带学作用，切实将学习成效转化为加快各项事业高质量发展的强大动力。

会议强调，要坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导，抓住“讲政治”和“全面从严治党”这个关键，以中央政法委和公安部开展的教育整顿为契机，坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重，坚持党管干部原则，打造一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的公安队伍。

会议指出，要进一步扛牢政治责任，紧扣目标要求，落实工作举措，精准发力攻坚，持续保持依法打击黑恶势力的高压态势，加快推进“六清”行动，确保我省扫黑除恶专项斗争取得压倒性胜利。要进一步巩固延伸拓展成果，把扫黑除恶专项斗争结合起来，建立健全抓源治本的长效机制，实现常治长效。

会议指出，要针对国务院扶贫开发领导小组脱贫攻坚督查反馈和自身发现的问题，坚持新老问题一起改，确保问题整改清零。要进一步查漏洞补短板，及时解决好疫情汛情影响下住房保障、安全饮水、补损增收等问题，防止因灾致贫返贫。要切实巩固脱贫攻坚成果，加大产业、就业帮扶力度，扎实推进“六覆盖”工作，积极推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接。要结合明年村“两委”换届，着力打造一支“永不走的扶贫工作队”。

■记者 贺佳

杜家毫在部署全省常态化疫情防控工作时强调 坚决做好外防输入内防反弹各项工作

本报7月31日讯 今天下午，在国务院联防联控机制严防聚集性疫情做好秋冬季防控工作电视电话会议后，省委书记、省委疫情防控工作领导小组第一组长杜家毫紧接着召开会议部署全省常态化疫情防控工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控系列重要指示批示精神，认真落实国务院联防联控机制电视电话会议部署，克服轻敌思想和麻痹松懈情绪，加强组织领导，坚持统筹兼

顾，坚决做好外防输入、内防反弹各项工作，不断巩固我省疫情防控成果，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

省领导张剑飞、吴桂英出席。

杜家毫指出，目前，我省已连续153天无新增本土确诊病例报告，疫情防控取得了阶段性重大成果。但也要清醒看到，防控成效只代表过去，不代表将来。要把严防境外和国内高风险地区疫情输入作为重中之重，继续对境外入湘人员实行全

流程闭环管理，对高风险地区入湘人员要加强社区登记排查和健康筛查，机场、车站、口岸等要牢牢守住疫情输入的第一道防线。要严格发热门诊管理，加强发热门诊病例监测、发现、报告，充分发挥“前哨”作用。要加强对海鲜和水产品市场、活禽交易市场、进口冷冻食品等重点场所、重点产品的管控。要做好旅游景区常态化疫情防控，引导人民群众在人员密集场所科学合理佩戴口罩。

■记者 贺佳 周峡恒